Ubungen zu Lekt. 4
U1

Verwandeln Sie die folgenden 6t1-Gliedsétze in Acl-Konstruktionen.
Beispiel: Aéym, 611 o1 GvOpmmot toig Beoic Bhovoy > Aéym Tovg dvBpdTOLS TO1g BE0ic BHEY.

» Zum Akzent: Bis auf den Artikel und den Infinitiv von sein (givon), bleibt bei den sich
verandernden Wortern der Akzent, Akut oder Gravis, auf derselben Silbe.

Mipveppog Aéyet,

ot ol Beol POPov mapéyovot Toig dvOpdmolc:

Ot ToAhol ot v 1@ Tod ‘HAlov otabud sicv:

Ot 6 "HAlog 0ed¢ €ott kai del movov Exet.

02
Ubersetzen Sie:

1. 'O dyyehog Aéyel 1OV Paciiéa Tpog 6€ HiKEW.

0 Gyyelog] der Bote
0 Paciieng] der Konig (Kasus? — Artikel!)

2. Oi Ztwikol vopilovot 1oig pév avOpdmolg yoydg etval, Toic 8¢ uToig ob.

ol Xtwwkoi] die Stoiker
10 VT0V] die Pflanze

3. [ToAhol Aéyovot ToOG GOPOVG LAMGTO E0EAEV LETAYTYVAOOKELV.

molAol] viele

pudaota] am meisten, besonders

£06Aw] wolle; bereit sein (etwas zu tun: + Infinitiv)
LETAY1YVOOK® ] seine Meinung dndern

Graecumkurs // bmaucolin



